
PREFEITURA MUNICIPAL DE MARIANA 
SECRETARIA MUNICIPAL DE GOVERNO 

Praça Juscelino Kubitschek, s/n — CEP 35420-000 — Minas Gerais 
(31) 3557-9003 

Ofício nº 84/2022/SEGOV 

Mariana, 11 de abril de 2022. 

A Sua Excelência o Senhor ':AMAHA MUNICIPAL DE isapiasi 
Ronaldo Alves Bento JJPAL DE MARIANA 

" ',«1;“ A Í,—, í 5 f 

Vereador Presidente da Câmara Municipal de Mariana Oiocolad J S001 Ú__.___ Q4 a 

aa a ã 

Assunto: Requerimento nº 37/2022 m:%w&+ SS KD_,ÇL 

Excelentíssimo Senhor Presidente: 

O objetivo da Secretaria de Governo e Relações Institucionais é de sempre 

garantir a interlocução eficiente e ágil com a administração pública municipal. 
Entretanto, deve ser ressaltado que a atribuição é sempre de direcionamento e 

encaminhamentos das demandas apresentadas para respostas, atendimentos e ou 

soluções do que for apresentado/requerido às devidas secretarias e seus respectivos 

secretários, visto que, inexiste subordinação e hierarquia entre os secretários, ao 

contrário, reina a independência na medida em que, cada secretário é ordenador de 

despesas da sua própria secretaria, portanto, responsável objetivamente por seus atos. 

Repiso, inexistindo, qualquer intervenção da Secretaria de Governo nas decisões 

de cada secretário. 
Sendo assim, ao receber o que foi demandado será imediatamente direcionado 

aos departamentos competentes, dando ciência e requerendo respostas e ou informações 

o quanto antes para encaminhá-las e responder ao requerente/solicitante. 

Cabe ressaltar que os prazos fixados para respostas aos entes solicitantes, devem 

ser, de acordo com a legislação pátria, respeitados. 
Em resposta ao requerido à Prefeituira de Mariana, objetivando obter 

informações na Secretaria Municipal de Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, 

encaminho a reposta apresentada através do Ofício nº 016/2022, em anexo. 

Cordialmente apresento votos de estima, permanecendo á disposição para o que 

for necessário. 

Atenciosamente, 

Edvaldo $antésy/de Andrade 

Secretário icipálde Governo
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' Reguerimenta Nº 3% / :n;—l i EM m.. [ M__I_É; âl 

O Verendor que esta stibsereve, regimentalmente amparndo, upresenta à Mesa, ouvido o 

! Dileto Ploenário 

Plenário, para que após aprovado, seja remetida cópia deste procedimento à Secretaria de Meio 

Ambiente, para que nos prozos do lei, encominhem às informações requeridas à esta Casa, 

É de conhecimento público que estão sendo renlizadas obras em um terreno na parie alta 
dn. Passagem de Mariana, e que segundo informações, estos obras estariam sendo efetuadas pela | 

U“Pfºsn VALE, Estas intervenções estão causando preocupações sos moradores, devido a0 
aparente risco de deslizamento de terra, dessa forma requer as seguintes informações: 

| * Aáreamencionada éde propriedade da empresa VALE? Caso não seja, a quem pertence? 

* É verídico a informação de que & obra pertence à mineradora VALE? Se não, qual seria | 

à empresa ou pessoa(s) responsávei(is)? 

* Foi emitida licença ambiental c/ou aval pela Secretaria de Meio Ambiente para a 

condução destas atividades no local? 

* A execução desta obra oferece risco à população de Passagem de Mariana? Se sim, qual 

o grau de risco? 

* Háalgum projeto para realização das obras? Se sim, detalhar a proposta e à previsão de 

: término, | 

; « Casoaobranão tenha sido liberada, por qual motivo ainda não foi paralisada. 

| Este edil, se solidariza com a necessidade € o temor dos moradores desta área e através 

: deste dispositivo, busca fortalecer esta causa em prol da segurança e preservação do patrimônio 

I da população. 

Nestes termos, 
Pede e Espera Deferimento. 

Mariana, 17 de março de 2022, 

MAWM.JE x RONALDOBENTO 
Verceador 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE MARIANA 
SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL 

CEP 35420-000 — ESTADO DE MINAS GERAIS 

OFÍCIO - SEMMADS/ Nº, 016/2022 Mariana, 08 de abril de 2022. 

À Câmara Municipal de Vereadores, 

Assunto: Obra na Estrada de Ferro Mariana X Ouro Preto 

REF: Requerimento nº 37/2022 

Exmos. Senhores Vereadores, 

A Secretaria de Meio Ambiente, vem por meio desta, apresentar as informações solicitadas através 

do Requerimento nº 37/2022. 

Informamos que não recebemos nenhum comunicado formal por parte da Empresa Vale acerca da 

movimentação de terra que está sendo realizada a montante da estrada de ferro do TREM 

TURÍSTICO DA VALE, mas sabemos que se trata de uma obra emergencial de contenção e 

retaludamento, que está acontecendo devido a um deslizamento ocorrido durante às fortes chuvas 

do mês de janeiro de 2022, que prejudicou a Estrada de Ferro Mariana — Ouro Preto, par
te do 

serviço está em faixa não edificante do DNIT e a outra parte em terreno da Compa
nhia Mina da 

Passagem. 

A Secretaria de Meio Ambiente entrou em contato com representantes da VALE que informo
u que 

a intervenção está sendo feita na faixa de domínio do DNIT, Pontuamos juntamente ãos 

responsáveis técnicos pela intervenção n necessidade de formalização e requerimento de licença no 

fimbito municipal para a regularização da Intervenção, mediante nossa solicitação à empresa Vale 

está providenclando à Documentação necessária para à obtenção do devid
o licenciamento, Apôós o 

protocolo da documentação iremos realizar as vistorius o un
álise dos projetos bem como àas devidas 

providências quanto à minimização de possíveis impactados é segurança da obra, em respelto aos 

moradores do distrito de Passagem de Marlana, 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE MARIANA SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL CEP 35420-000 — ESTADO DE MINAS GERAIS 

Após análise de imagens de satélite identificamos que a obra se encontra a aproximadamente | Km 
de distância do núcleo urbano do distrito e a 500 metros do curso d'água, neste caso o Ribeirão do 
Carmo. A princípio detectamos que não há risco aos moradores do distrito e ao corpo hídrico, 
porém, é de extrema importância uma análise mais aprofundada de todo o contexto após termos 
acesso aos projetos e/ou estudos elaborados para a intervenção, 

Aproveitamos para reforçar nossos votos de estima e consideração e nos colocamos à disposição 
para quaisquer esclarecimentos que se fizerem necessários, 

Atenciosamente, 

é Viuiler 
Coordenador de Se de Licenciamento Ambiental 
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